

ZADNI DNEVI JERUZALEMA.

Zgodovinski roman.

Spisal J. Spillman D. J.

Neki skupini, ki je potovala iz Jerihe, se je pridružil tudi Pavlin. Spominja se svarilnih opominov Gospodovih; ah ljubezen do matere in želja sv. Simeona, ki bi rad poslal duhovniku Evzebiju svoj blagoslov in nekaj milošćine, ki je došla iz Rima, ga ženeta v mesto. "Pojdi v miru," mu je velel svetnik v Peli, ko se je odpravil v Jeruzalem, "neprestano hočem moliti zate in za svoje drage, da ni čete šibi božji. Bratje, ki niso mogli pobegniti iz svetega mesta, potrebujejo posebne tolažbe. In najboljša tolažba bo, če jim sporočiš novico o zmagošnjem mučeništvu svetega Petra in Pavla ter iz ročič blagoslov rimskega škofa Sila, ki pase po Petrovi smrti vse ovce in vsa jagnjeta".

In tako hiti Pavlin srčno in pogumno iz Peli proti Jeruzalemu. V Betaniji se posli od drugih potnikov, da obišče posestvo Lazarjevo, na čigar vrtovih je preživel v svojih mladih letih dokaj veselih in nepozabnih uric, ko sta tam gospodavala Evzebij in njegova Saloma. Ko šeta po zapuščenih vrtnih stezicah, spozna, da je bila prece otročja ona misel, ki jo je v mladosti nosil v svojem srcu: postati gospodar tega posestva. Zdaj hrepeni že zdavnaj za drugimi, lepšimi cilji, oznanjevati hoče besedo božjo in postati svečenik Gospodov.

Škof Simeon mu je pri odhodu naročil, naj prinese s seboj tudi pododo blažene Devici Marije, katero je bil naslikal sv. Luka. Ko so kristjani bežali iz Jeruzalema, so jo v naglici skrili v neko hišo v Betaniji, kjer je bila prve trenutke varna za silo na varnem. Pavlin poteka pri oni hiši; takoj mu odpre stari vrtnar Sila in spozna došlega levita. Podoba je stala še vedno na tistem mestu, kamor ja bila položena, in stari vrtnar jo je ves čas krmal s cveticami.

"Ne bodeš je mogel spraviti v mesto," pravi Sila, ki ne pusti rad iz hiše tako častiljive svetinje. "Naslikana je na desko iz cedrovega lesa, tako da je nikakor ne moreš skriti pod obleko. Kako lahko ti jo vržejo v ogenj! Prav zato je tudi Evzebij ni maral vzeti s seboj v mesto. Pusti jo torej tukaj, in ko se vrneš po prazniku iz mesta, jo ponesiš brez skrbi v Pelo!"

Pavlin se rade volje ukloni pametnim vrtnarjevim nasvetom. Na obišče še ono votlino, kjer je Gospod obudil Lazarja od mrtvih in se zatopi v iskreno molitev. Ali kmalu mora zapustiti Betanijo. Sila ga spremi iz prijaznega sela ter mu grede dopisuje strašno znamenje in svarilne prikazni, o katerih ve ljudstvo zadnji čas sila mnogo povedati. Na nebu se pri prikazani velikanska zvezda repatica in takoj zopet izgine; tuhtin se pojavijo na oblakih urni jezdeci in oboroženi vojaki ter se spopadajo z meči in sulicami.

An tam v Jeruzalemu — kakšna gnusoba! Do neba vpije strašno klanje, ki se vrši dan za dnevom v templju in celo na stopnicah oltarja! Za ves svet si ne upam preživeti le ene noči v tem poginjajočem mestu! Rotim te, pripelji svojo mater in Rhodo k meni v Betanijo, kjer bodeta na varnem! Lažje bomo prenašali Rimljane kakor zakrknjene Jude! Bog mi odpusti, če jim delam krivico!" ga prosijo pošteni stari pri odhodu.

Ko zagleda mladi levit po štirih letih vnovič sveto mesto in njegovo ponosno svetišče, ga sprejeto čudne, neizrazne misli. Strah in gnusoba mu stiskata srce, ko vidi, da leži zaradi dolgega, brato-

mornega boja precejšnji del mesta v razvalinah. Le hiša božja kraljuje še vedno tako ponosno kakor nekda; ob njeni zlati strehi se ravnokar dvigajo oblaki dima in naznanjajo, da se vrši vsakdanja daritev, v eličastno odmevajo trombini glasovi in nasnanjajo jeruzalemskim prebivalcem sveto opravilo. Ponosno kljubujejo močni zidovi in stolpi proti severu, edini strani, kje more sovražnik napasti mesto. Nehote prične Pavlin šepetati oni izvisei psalm: "Njeni temelji stojijo na svetih gorah; Gospod ljubi sionska vrata bolj kakor vse Jakobove šotore. Veličestno se govori o tebi, mesto božje. Gospod pripoveduje v popisavanju ljudstev in knezov imena onih, ki so v njem. In polni radosti so njegovi prebivalci!"

V te misli je zatopljen Pavlin, ko pride do mestnih vrat ob potoku Siloe. Takoj obkolijo stražnik vitkega mladeniča, ki je dosegel že dvajseto leto, in ga silijo, naj vstopi v vojsko ben Giore, da pomaga oteji Izrael. Ne malo truda atane levita, preden se iztrga iz rok vsiljivec, rekoč, da je edini sin uboge vdove in bi samo v skrajni sili segel po orožju. Ali v kljub njegovi prošnji bi ga bili kar siloma vtekli v vojaško steklo, da ni pričel njih poveljnik, rekoč: "Pustite vdovi edinca! Vidi se mu, da ni ustvarjen za meč in da bi njegova bojazljivost povzročila samo zmešnjavo v naši h. brili vestah!"

Pavlin se spomni Gospodovega opomina, prikriva svojo nevoljo in se zahvali načelniku. Krohot in zasramovan e vojakov spremijata mladeniča, ko stopa v mesto. Še nikoli ni videl po jeruzalemskih ulicah mrgoleti toliko ljudstva kakor danes. Zadnje mesece je pridrl v mesto na tisoče beguncev katerim se je pridružilo več stotisočev romarjev, ki so prihitali praznovati velikonočni praznik. Jožef Flavij pripoveduje, da je jeruzalemsko mesto sprejelo ob tem prazniku približno dva milijona ljudi med svoje zidove. Čelo ona poslopja, ki so bila razdrta v zadnji domači vojski, so tujei popravili in se v njih naselili. V bornih kočah in pod priprostimi šotori po cestah in javnih trgih in povsod, kamorkoli se ozreš, tabori gruča poleg gruč, množica poleg množice. "Gorje temu ljudstvu," si misli Pavlin, ko se prerivo po tesnih ulicah in se bliža zgornjemu trgu, "če se dvigne Tit v tem času s svojo vojsko in plane na Jeruzalem!"

Najprej poišče Evzebija blizu one dvorane, kjer se je vršila zadnja večerja, ter mu izroči milošćino rimske krščanske občine, katero je imel shranjeno v širokem usnjatem pasu pod obleko. "Le malo je manjkalo, da je ni izvala straža ob mestnih vratih," pripoveduje levit; "silili so me tudi v vojsko, ali na priprošnjo svetnikov ki so me spremljali in varovali na potu, je Gospod omečil srce njih načelnika, tako da sem lahko v miru odšel svojo pot."

"Bog bodi zahvaljen!" odgovori Evzebij. "Kavno prav si nam prinesel ljubezenski dar naših bratov v Rimu. Preskrbeti sa moramo z vsem potrebnim, da ne poginemo lakote, ko bodo sovražniki obdali mesto z nasipom in ga stiskali od vseh strani. Nekaj kristjanov bo sicer lahko odpotovalo v Pelo, preden pridejo Rimljani, ali vseeno bo marsikdo moral ostati tukaj in ućakati dneve stiske in gorja. Tvoja mati na primer ne bo mogla zapustiti mesta, še vedno jo tare bolezen in ona prenaša ta križ z vedno enako potrepljivostjo. Takoj te spremim k ujej."

"O častiti oče, ostati hočem pri njej, ti pa zapusti nesrečno mesto, da rešiš zadnje krdece svoje črede!" prosil Pavlin starčuka.

"Poznam tvojo požrtvovalnost," odgovori Evzebij. "Toda, ali si duhovnik? Ali te je postavil častiti Simeon na to nevarno mesto? Vidiš, do tvoje ponudbe ne morem sprejeti. Pripoveduj mi rajši o bratih, ki bivajo v Rimu! Ali je je res Peter šel v smrt za Gospoda, kakor smo slišali govoriti?"

Pavlin prične govoriti o junaški smrti prvaka apostolov, o medsebojni ljubezni in verski gorečnosti rimskih kristjanov, in pripoveduje tako ganljivo, da jamejo starčeku padati svetle solze soćutja na srebrno brado. "Vse to nam boš ponovil ob velikonočni službi božji," reče duhovnik, ko je mladenič nehal svojo povest. "Kaj more moje ovčice v teh težkih dnevih izkušnje bolj potolažiti in ojuščati kakor zgled Petra in Pavla in lepo življenje rimskih bratov! Ob prazniku se bo vršil v naši sredi tudi slovesni prejem svetega krsta. Vnuk nesrečnega Kajfe in sin rabija Sadoka bodeta ta dan prerोजना v vodi in svetem Duhu. Saj se še spominjaš rabija, ki je preživel nekaj časa v naši oskrbi in seje ako hudo zg. ražal in pohuševal nad podobno Kristusovo!"

"Da. Zdaj biva pri naših bratih v Peli. Ko sem se vrnil iz Rima v Cezarejo, sem ga našel vsega obupanega, ker je bil izgubil svojega otroka. Povedal sem mu, da je njegova hči najbrž s kristjani vred pobegnila v Pelo, ter ga povabil s seboj. Ali ondi ni našel svoje hčanke; prepričan pa je, da je že zdavnaj v grobu, in tudi svojega sina si ne upa več iskati. Ko bi mož vedel, da ju najde v Jeruzalemu, bi gotovo prišel semkaj, dasiravno go čaka tukaj smrt. Gorje mu, če ga dobe judovski mogotci v svojo pest!"

"Zalostno, ali resnično!" potrdi Evzebij. "O, koliko mož je posekal meč gorečnikov, ki so jim bili mnogo manj sovražni kakor rabi Sadok! Ali se rabi še vedno ni izpreobrnil?"

"Še danes je tak, kakršen je bil nekda. Kar venomer govori o veličastnem zemeljskem kraljestvu Mesijejem, ki ima zdajpazdaj priti," odgovori Pavlin. "Toda vseeno npamo, da sprejme resnico, ker deli od svojega bogastva neprenehoma bogato milošćino."

"Le upajmo, moj sin! Z milošćino si grešnik najlože izprosi milost božjo. Kako bodeta vesela njegova otroka ko se snideta v Peli s svojim očetom! Dal Bog, da bi ju mogli pripeljti tje!"

Takoj prvi večer obiščeta Evzebij in Pavlin Marijino hišico. Kolika radost za bolno mater, ko zre zopet pred seboj svojega sina! Ostati mora dolgo časa pri njej in nadrobno pripovedovati o mučeništvu njenega brata Pavla. Potem pokliče levit še Tamara in Benamina, da jima sporoči veselo novico o očetu ter jima da upanja, da ga bodeta lahko pozdravila v Peli. Omenja tudi tribuna Lucija in pove poslušalcem, kako ga je našel v Rimu kot sojetnika sv. Pavla.

Nemirno prične Tamara utripati srce, ako sliši govoriti o Lucije, vem jetništvu in izpreobrnenju. Slednjič se ojuščati in sramežljivo vpraša Pavlina o nadaljni usodi Lucijevi.

"Morda še vedno kopni v ječi ali pa mu je strupeni jetniški zrak izglodal življenje. Pričakovali smo v Felo Akvile, da nam prinese zanesljivih novic; mož bi bil rad pomagal našim bednim sobratom, pa so ga najbrž Rimljani pridržali v Cezareji, tako da ne vem ničesar o nadaljni usodi Lucijevi," odgovor mladenič.

Grenka rosa stopi deklici v oči; izpod dolgih in mehkih trepalnic se ji utrne svetla solza in ji zdrkne na lice.

Prihoduje dreve posvetijo jeruzalemski kristjani pripravi za velikonočni praznik. Zadnji dan pred praznikom je za Tamara, Soro, Benamina in Natanaela dan duhovnega prerोजना, ki jih oblije Evzebij z vodo svetega krsta. Vsi so presrećni in se topijo v duhovni radosti in medsebojni tolažbi.

Medtom se posvetujejo Evzebij, Pavlin in vratar Saba, kako bi najvarneje spravili Benamina in Tamara k najunemu očetu v Pelo. Zdi so jim, da ne bedeta na potovanju imela posebnih težav; kajti Pavlin se je bil na svojem potu v Jeruzalem seznanil z nekaterimi dobrimi ljudmi iz jerihonske okolice in tem bi se pridružili Tamara in Sara, ko se bodo romarji vraćali domov. Benjamin pa bi odpočoval pod varstvom Pavlinovem. Potem preudarjajo, kako bi najlože rešili podobo Gospodovo. Veronikin prt in kelih, katerega je rabil Gospod pri zadnji večerji. Kajti škof Simeon želi, da spravijo kristjani vse te svetinje v Pelo. Slednjič sklenejo, da se izroči potni prt Tamari, ki ga varno skrije pod obleko. Samo kelih si Evzebij ne upa nikomur izročiti, ker se boji, da ga zasledijo in ugrabijo vojaki ali roparji.

"Najdražjega in najmilejšega spominja Kristusove ljubezni si ne upam dati za nobeno ceno iz rok," pravi Evzebij. "Našel sem skriven kraj, kjer bo svetinja bolj na varnem, kakor če jo ponesete slabotni ljudje Simeonu v Pelo. Naj unič celo mesto požar, kelih bo ostal nepoškodovan!"

Samo vama, Pavlin in Saba, hočem pokazati ono tajno in umetno narejeno shrambo! Takoj vaju peljem tje!"

Ko hoče sivelast duhovnik iti in pokazati ono skrivališče, prihiti Roda in naznan vsa zbegana in prestrašena, da se bliža rimska vojska Jeruzalemu.

"Kolikokrat smo že čuli to novico!" pravi Saba. "Ne verjamem preden jih ne vidim pred obzidjem!"

"Danes pa je ta novica, žalibog, resnična!" odgovori služkinja. "Na vseh trgih se zbira ljudstvo! Ali ne čujete, kako odmeva tromba s stolpov in tempeljske višave?"

"Rešnično!" pristavi Evzebij in posluša svarilna znamenja. "Naj se zgodi, kakor Bog hoče! Vseeno bomo praznovali jutri sveti velikonočni praznik!"

Trenajsto poglavje.

Zadnji velikonočni praznik v Jeruzalemu.

Judovske stranke, ki so se med jeruzalemskimi zidovi borile in preganjale na življenje in smrt, so sklenile za nekaj dni krog velikonočnega praznika premirje. Škozi vrste oboroženih vojakov so lahko prihajali romarji do tempeljskih predvorov, pa tudi v svetišče samo, kjer so opravili svoje zasebne daritve. Bližali so se hiši božji z grenkobo v srcu in veliko žalostjo; kajti na svetem mestu je vladala vsepovsod gnusoba razdejanja. Veličastno stebrovje je bilo tuhtin podrt, marmorne plošče, s katerimi so bile pokrite tempeljeve stene, poškodovane in strehe na mnogih mestih predrte; skale, katere so lučali metalni stroji, so zadele celo žgavni oltar in pomandrle duhovnike in navzoče ljudstvo v istem hipu, ko je bila žgavna daritev položena na oltar. Ti strašni prizori so slednjič omehčali tudi Eleazarjevo trdosrčnost.

(Dalje prihodnjič.)

Denar

vložite na obresti

v

PRVO NARODNO BANKO V CALUMETU.

Prihranite vedno vsaj nekaj vašega zaslužka ter ga naložite tam, kjer ga zamorete dobiti, kadar ga potrebujete. Vložiti zamorete vsako vsoto od ENEGA DOLLARJA naprej.

Za hranilne vloge plačamo obresti

PO TRI OD STO.

Drago nam bo vedno biti vam na uslugo.



Prva narodna banka v Calumetu.

SE VEDNO NA STAREM MESTU.

In še vedno izdelujemo slike prve vrste po največjem kroju.

Naša posebnost so ženitovanske skupšine. Dobro delo, skrbna postrežba in primirne cene je naša posebnost

HERMANS STUDIO

Peta cesta.

Calumet.

Ste li zavarovani? Ali je Vaša hiša v slučaju ognja v dobri sigurnaciji. Zavarujte se pri nas in postanite ob enem delničar naše stare znane zavarovalne tvrdke, ki povrača preostah denar delničarjem nazaj.

Finska vzajemna zavarovalnica

v Calumet, Mich.

Ta zavarovalnica vam nudi največje ugodnosti. Prečitate sledeče stanje družbe, dne 31. decembra 1915:

mejtelji zavarovalnih polic	3.077
Zavarovalnica	\$3.161.486.44
Izplačane požarne škode	\$125.577.18
Izplačane dividende članom	\$253.323.08
Gotovina	\$156.911.98

DIREKTORJI:

Henry A. Kitti, predsednik. Oscar Keckonen, podpreds. John Waatti, tajnik. O. K. Sorsen, podtajnik. Jacob Uitti, blagajnik. Albert Tapani, pom. blagajnik. I. W. Fridodig, glavni upravitelj. Mat. Lohela in William Johnson, dbornika.



Ali potrebujete očala?

Ako jih da, oglasite se pr nas imamo stroj za pregled in popravo oči, z katerem natanko popravimo oči, preden uredimo očala.

Zraven tega imamo vedno zalogi popolno izbirko zlatenur, stenskih in žepnih, prstanov, rožnih vencev, peres in raznih drugih draguljev.

Obiščite nas vedno na starem mestu.

A. Fahlen & Co.

312 - peta cesta. Calumet.

ZA MOŽKE IN ŽENSKO



Knjižica ki vam pove kako se mora oblačiti drago. Vam oboje ko se spraviš na piri, tudi navodila za srečno življenje in za uspeh. Pošljite 4c znakmo za poslati.

COLUMBIA NOVELTY Co. St. D. Box 9. New York, N. Y.

ZADNI DNEVI JERUZALEMA.

Zgodovinski roman.

Spisal J. Spillman D. J.

Ko je bil pozval v mes-
ben Gioro, je imel res na
u, ukrotiti Galilejca Janeza iz
lahale ter narediti v nesrečnem
slovo in edinstvo. Ali kma-
je opazil, da postaja zlo od dne
dne hujše. Na tisoče ljudi je
v bratomornem boju in dol-
vrsto bogato založenih žitnic so
papelili nenasični plameni, katere
podtaknila zlobna roka sovraž-
kov. Eleazar bi se bil najrajši
od od sramote in žalos-
Vkljub njegovi ošabnosti, tr-
glavosti in nagli jezi, mu je
v srečo vedno iskrica pos-
ja in plenjenosti, Premagal je
v svoji častihlepnosti in sklenil, da se
skupnemu poveljniku, če
skupna njegove nasprotnika za
čas orožje. Mirovno stanje
so sklenile stranke zaradi
njega praznika, jo sad njegove
pogajanja. Rad bi se bil pobo-
il z njimi za trajni mir, ali ta na-
se mu ni posrečila. Zato se
s svojimi gorečniki veliko-
ukloniti Galilejcu in skup-
njegovini četami braniti tem
piki gric, v najhujši novarnosti,
priskočiti celo ben Gioro na
pomoč, ki bi se rejel v svoje varstvo
mestnega obzidja. Več ednostj
Eleazar ni mogel doseči.

Na predvečer velikonočnega
praznika so se zbrali zastop-
ni gorečnikov v celici Gazit k
skupnemu posvetovanju in se po
lohem obotavljanju vdali Eleazar
v mirno noč. Ben kajfo, gos-
kralja Zabulona in nekatere
druge moške je tolažila zavest, da
dohiti v roko precejšnje šte-
talentov iz tempeljskega zak-
la. Drugi so se zadovoljili z na-
da bo trajalo mirovno stanje
med sovražniki samo ob časa ve-
likonočnega praznika, ali če bi
Rimljani napadli sveto mesto, če-
ar pa zdaj če ne marajo ver-
jeti. Najstrastnejšim gorečnikom
pa so se zdeli tudi te določbe brez
kvarne in nepotrebne.

"Naše mesto je mesto božje in
ni tempelj je bivališče Gospoda
njah trum", so oglašali njih pri-
nos Meir in obrača na zborovalce
moje nezapadne in skrivnostne po-
glede. "On sam nas bo branil. Raz-
postel bo svoje roke okrog svoje-
ga ljuba za kakor ognjen zid in
prepodil sovražnike z bliskom in
sveto. Ali nam ni obljubil po Da-
vidu, svojemu hlapcu, 'Zakaj hru-
ne narodi in si ljudstva iznišljuj-
bo prazne reči? Dvigajo se kral-
ji zemlje in prvaki se zbirajo zo-
per Gospoda in zoper njegovega
Maziljenca. On, ki biva v nebe-
stih, se jim smeja Gospod jih
zasmehuje. Potem jim bo go-
voril v svoji jezi in jih prestrašil
v svojem srdcu. Kajti jaz sem pos-
lavljen od njega za kralja Sionu,
njegov svetih gori, ter oznanjujem
njegovo povelje. Gospod mi je
rekel: 'Moj sin si ti; danes sem te
videl. Prosi me in dal ti bom
kor delež narode in pokrajine
zemlje. Vladoval je boš z železno
palico in jih strl kakor prsteno
posodo."

Tako je tolažil načelnik go-
rečnikov v svoji zaslepljenosti be-
sede svetega pisma in jih obračal
sebi v prid, ko zborovalcem nena-
doma izročijo poslanca, ki je prih-
ljal v Jeruzalem, da naznani
prijatelj rimske vojske. Eleazar ga
nemudoma pozove pred zbrano
starešinstvo in ga pozivlje, naj
mu poroča. Sel prekriža v zna-
menje spoštovanja cez prsi roke
se globoko prikloni in prične go-
voriti: "Očetej mojega naroda,
poslušajte, kar vam hoče povedati
vaš pokorni hlapec. Gospod pa naj
blagoslovi moja besede, da bo-
do v srečo vam in vsem pomot-

cem Abrahamovim! Jaz, vaš hla-
pec, sem čakal več mesecev na
visoki gori zunaj mesta, odkoder
se vidijo vse ceste, ki peljejo
iz Cezareje v našo deželo. Opazo-
val sem več tednov živahno
življenje v tamošnjem rimskem
taboru in videl, kako so prihaj-
jale njih čete iz daljnega Egipta
Takrat sem vam poslal svojega
sina z novico, da so odrinili
Rimljani proti vam. Ali
novica je bila prenapregljena,
kajti šele predvečerajšnjim so od-
potovali proti pogorju. In zato
sem ostal še nekaj časa no svojem
mestu in sem lahko spoznal njih
nekano in natančno prečnil moč
bližajočih se čet. Potem sem za-
pustil svoje skrivališče in bežal
celo noč in celi dan. Torej pos-
lušajte, kar sem videl! Neka legi-
ja je odpotovala v južni smeri
pri Lidi in bo šla mimo Emav-
sa čez gore; glavne čete pa so se
napotile proti Samariji in bodo
prihitele najbrž od severa mimo
Betela.

Ali povem vsam, veliko je sov-
ražnikov, katere bo Gospod izročil
vašim rokam. Najprej sem zag-
ledal čete kralja Agripe, vse so
bile nagizdane in krasno oblečene
Nisem jih maral šteti; zdelo se se
mi kakor pleve, katere bo pome-
tel prvi vihar vašega srda. Njimi
je sledilo več drugih pomožnih
čet, konjenikov in pešcev, kakih
trideset tisoč, katere so poslali
na pomoč maloazijski knezi svo-
jim zaveznikom. Med njimi sem
opazil celo arabskega kneza Mar-
doha, ki je bil nekaj časa pri-
atelj ben Giora, in sem ga zato
na lici mesta preklel."

Izbruh divjega srda, ki je vzki-
pel pri teh besedah v gorečnikih,
prekine poslančevu pripovedovanje
Ali takoj nadaljuje:

"In potem so prišli Rimljani.
Najprej kopači in tesarji, potem
skrbno savarovana prtljaga povelj-
nikov. Za njimi je prihajal vrhov-
ni poveljnik Tit, obdan od naj-
boljših jezdecev in pešcev. Šele
zdaj se je prikazala glavna truma
in povem vam, da so tla kar
bobnela pod nogami težko oboro-
ženih vojakov. Na čelu vsake le-
gije je jahala konjenica; takoj za
njo so peljali bojne stroje — naštel
sem jih kakih dvesto: metalniki za
kamenje in puščice, valarje, kole-
sa, zložene stolpe, debele trame in
pounice za obrambne strehe, orja-
ške ovne za razdiranje obzidja in
še marsikaj, česar še nisem nik
oli videl."

"Vse to bo pržil ogenj!" vzklik-
ne zaničljivo Meir.

"Gospod bo izpolnil tvoje bese-
de, še preden se bodo njih vražji
stroji dotaknili zidovja svetega
mesta" odgovori sel ter nadaljuje:
"Za temi vojnimi stroji so jahali
v obilnem spremstvu tribuni in
drugi dostojanstveniki, oodani od
najizbranejših vojakov. Sledili so
jim trobentači in vojna znamen-
ja, uvrščena krog srebrnega or-
la.

"Znamenje njih najvišjega ma-
lika!" pristavi Dalaj. "Kako naj
naš Gospod Bog nakloni zmago
tej ostudni podobi?"

"Nato so prikorakale legije, po
šest vojakov v vsaki vrsti. Ni ga
bilo med njimi, ki bi se ne bil u-
pal pomeriti z Goliatom, tako so
znali sukati in vihleti meče in su-
lice. Ali vkljub temu je prema-
gal onega velikana neznan deček
David in tako se bo godilo tudi
tém Rimljanom. Vsa prtljaga in
vse orožje bo plen Izraelov, njih
trupla pa bodo požrle ptice z ne-
ba. Najemniških čet, ki so prihaja-
le najzadnje, nisem maral šteti, ker
se mi ni zdelo vredno. Mislim, da
se ne motim, če trdim, da šteje

glavna rimska vojska kakih devet-
deset tisoč mož. Kajti tudi iz
Jerihe in Hebrona sem videl prihajati trume vojakov."

Eleazar svetuje, naj gre ben
Giora s svojimi ljudmi čakati one
legijo, ki namerava priti mimo E-
mavsa, in naj jo potolče tamoš-
njih gorskih soteskah, dočim bo
sam s pomočjo Galilejca v zadrževal
središče rimske vojske pri Betelu.
Ali navzlic njegovim prošnjam
nečeta njegova nasprotnika za-
pustiti svojih postojank v Jeruza-
lemu in iti iz mestav boj zoper pri-
hajajočega sovražnika. In tako
raste nezaupnost med domačimi
poveljniki od dneva do dneva. Med
sebojna zavist je postala tako veli-
ka, da je le malo manjkalo, da ni
iznova izbruhnilo med strankami v
templju krvavo klanje. Tako
brezupen je bil položaj v Jeruza-
lemskem mestu, ko so v sedemin-
tridesetem letu po Jezusovi smrti
na križu na veliki petek oznan-
jale raz tempeljsko višavo srebrne
trombe, da je napočil največji ju-
dovski praznik.

Ob tem času so se zbrali prebi-
valci Marijine hišice k skupni
molitvi, da bi praznovali spomin
Zvelicarije smrti. Po končani
pobožnosti jim razodene Evzebij
nevarnosti in težkoče nameravane-
ga bega, katere je povzročil ne-
navadni prihod Rimljanov. Tamari
in Sari pusti skromni duhovnik ne-
kaj časa za premislek, ali ostaneta
v Jeruzalemu ali gresta v Pelo.
Pavlina in Benjamin pa sklene
poslati vkljub vsem oviram k škofu
Simeonu v Pelo, da mu izro-
čiata Veronik in prt. Benjamin se
kaj nerad ukloni starčkovemu u-
kazu, ker bi rajši ostal pri svojem
prijatelju Natanaelu, kateri bo ta-
čas strigel Evzebiju pri oltar-
ju.

Na veliko saboto ponoči so se
kristjani, ki so morali ostati v Je-
ruzalemu in jih ni bolezen pri-
klenila na bolniško posteljo, zbrali
poslednjč v ohi dvorani, v kateri
je Gospod obhajal z apostoli zad-
njo večerjo. Kmalu po polnoči se
je pričela služba božja. Ko so kris-
tjani izmolili nekaj psalmov, ki so
bili to noč običajni, jim prebere
duhovnik veličastno poglavje iz
pisma svetega Pavla, kjer poroča
apostol o vstajenju Gospodovem,
in poročilo svetega Matevža, kate-
ro potrdi Evzebij kot očivi-
dec.

Nato se prične daritev sveta
maše, pri kateri so novokrščene-
šele prvič navzoči v svojih belih
oblekah. Evzebij se obleče v praz-
nična oblačila in Pavlin mu prine-
se kalih, katerega je rabil Gospod
pri zadnji večerji, ter mu poda
vina in nekvašenega kruha. Du-
hovnik blagoslovi darove ter jih
daruje Bogu. Nato izmoli vzviše-
no zahvalno pesem, izreče nad
kruhom in vinom posvetilne bese-
de ter se zgrudi v globoki poniž-
nosti na kolena in moli svojega
Boga, skritega v Najsvetejšem
Zakramentu. Potem opravi zopet
nekaj molitev in zavije sveto
Rešnje Telo. Nato obhaja najprej
Pavlina, četrero novokrščencev in
vse druge navzoče brate in sestre.

Po opravljeni daritvi povab
Evzebij svoje vernike na priprost
ljubezenski obed, kjer jih zre
poslednjč kakor člane ene druž-
ne. Naglo jim minejo trenutki,
katere jim sladi medsebojna lju-
bezen in tolažba. Strahoma, ali
vendar mirno zre v temno bodo-
dost, nad katero so se zbrali ob-
laki bližajoče se nevihte.

Medtem sta sklenili Tamara in
Sara, do ostaneta v Jeruzalemu,
kjer bodeta sreglji ranjencem in
bolnikom.

"Kako lepa misel!" jima pravi
duhovnik. "Dela usmiljenja so
ključ nebeskega kraljestva! Veli-
ka in težka je vajina žrtve, ali
nebeski Sodnik vama bo stotero
poplačal tvo gorečnost!"

Takoj se poslovil Tamara od
Benjamin. ki je s svojim tova-
rišem že pripravljen na daljno
pot. Teško je slovo, ali blagos-
lov sivolasega duhovnika, ki sprem-
lja oba mladeniča, ji daje upanje,
da bo vkljub temu zanj kmalu
napočil dan radostnega svidenja
— pri očetu.

Pavlin zvije Veronikin potni
prt, od katerega se je njegova
mati ločila z veliko ljubeznijo. a
tudi z veliko žalostjo, v zvitek
pod Benjaminovo obleko. Spominja
se nevarnosti, ki mu je pretila ob
Studenčenih vratih, ko je prihajal
v mesto, in se opravičeno boji, da
bi se mu zopet ne pripetilo kaj
sličnega. Danes hoče poskusiti
svojo srečo pri Esenskih vratih
Ko pride svojim tovarišem v njih
bližino, reče dečku:

"Benjamin, zdalje boš previ-
den in sprejten! Veš, kako dra-
gocen zaklad nosiš pod obleko in
kaj bi se zgodilo z njim, če bi
prišel Judom v roke. Mene bodo
najbrž ustavili in preiskali. Ta
čas pa ti urno emkni mimo njih
in leti, kolikor moreš, v Beta-
nijo. Samo pazi, da boš hodil ved-
do v levi smeri, najprej v vasico
Siloe, potem pa navzgor po ke-
dronski dolini, dokler ne prideš do
onega kraja, ki leži ravno naspre-
ti templju in odkoder se odcepi
cesta v Betanijo."

"O, bom že prišel, tudi Lazarje-
vo hišo bom lahko našel, zvan mi
je njen krasni vrt. Kda bo letela
straža za menoj, če ji bo kaj zame,
tudi če bom le nekaj korakov iz
mesta?" odgovori deček. "Ali kaj
bo s teboj, če te primejo in ne-
pustijo dalje?"

"To prepustimo božji providno-
sti", odgovori Pavlin. "Ča bo
mogoče, bom prišel še pred noč.
Jo ali pa vsa jutri zjutraj v Beta-
nijo. Ako pa je Bog drugače delo,
čil moja pota tudi dobro, samo glej
da kmalu prideš v Pelo. Toda
že sva pri vratih. Skušaj se stra-
ži izmuzniti, ko bodo mene izpra-
ševali. Ostani nekoliko za menoj,
kakor da nisi moj tovariš."

Benjamin postoji nekaj hipov.
In med tem ko ima straža opravi-
ti s Pavlinom, se deček potaji in
skoči v najvarnejšem trenutku na
prosto. Ko misli, da je dovolj na
varnem, se ozre proti vratom in
vidi, kako razlega načelnik stra-
žnikov njegovemu tovarišu strogo
zapoved, da ne sme pustiti nobene-
ga meščana iz mesta, ki je sposo-
ben nositi orožje. Zama ga prosi
Pavlin, čes, da je edini sin revne
vdove in da pa kot tak ni dolžan
služiti v vojski.

"Zdaj je hči Sionska sama pos-
tala vdova," se jezi načelnik. "In
še ne maraš iti s svojo krepko ro-
ko v boj zoper sovražnika, kakor
resnično je naš Bog Gospod voj-
nih trum! Vedi, da te na lici
mesta prebodem kot upornika! To
je moj neprekladni ukaz!"

"Gorje nama!" vzdihne, Benja-
min in gleda z žalostnimi očmi,
kakor se je Pavlin vdal svoji brid-
ki vsodi. Dobro razloči, kako mu
tovariš pomežikuje za slovo in ka-
ko ga peljejo odtod. Potem pa se
splazi ves pobit in obupan navzdol
v dolino Hinom in se ozira po va-
sici Siloe.

Ponoči bi se deček ne bil drznil
potovati po tej neobljudeni z goz-
dovi in grmovjem porasti dolini,
katero so smatrali Judje za kraj
strahu in podobe pekla. Semkaj
so vlačili trupla umorjencev, mr-
hovino pobitih živali in sploh vse
nesnago, kar se jo je nabralo v Gos-
podovem mestu. Tukaj si je kon-
čal tudi izhajca Juda s konop-
cem svoje življenje in Benjaminu
se vsiljujejo na tej poti vse one ža-
lostne povesti, katere mu je nekoč
pripovedovala Roda in v katerih
je ta kraj vedno nazivala bivališče
hudobnih duhov.

(Dalje prihodnjč.)

Denar

vložite na obresti

PRVO NARODNO BANKO V CALUMETU.

Prihranite vedno vsaj nekaj vašega zaslužka ter ga naložite tam, kjer ga zamorete dobiti, kadar ga potrebujete. Vložiti zamorete vsako vsoto od ENEGA DOLARJA naprej.

Za hranilne vloge plačamo obresti

PO TRI OD STO.

Drago nam bo vedno biti vam na uslugo.



Prva narodna banka v Calumetu.

SE VEDNO NA STAREM MESTU,

In še vedno izdelujemo slike prve vrste po najno-
vejšem kroju.
Naša posebnost so ženitovanske skupšine. Dobro
delo, skrbna postrežba in primirne cene je naša poseb-
nost

HERMANS STUDIO

Peta cesta. Calumet.

Celotni Stan

Finske vzajemne zavarovalnice

v Calumet, Mich.

Od časa organizacije 1860

Število zavarovalcev	3,297.00
Sedanja rizika zavaroval- nine	3,729,959.00
Dividenda izplačana čla- nom	320,172.68
Požarne izgube	151,250.42
Vrednost v gotovini	206,263.48

**Naraščaj denarja v zadnjih sed-
mih letih.**

1912	127,284.81
1913	129,067.45
1914	140,991.97
1915	158,150.60
1916	159,020.74
1917	179,829.88
1918	206,263.48

DIREKTORJI:

Henry A. Kittl, predsednik. Oscar
Keckonen, podpreds. John Waat-
ti, tajnik. O. K. Sorsen, podtaj-
nik. Jacob Uitti, blagajnik. Al-
bert Tapani, pom. blagajnik. I.
W. Frimodig, glavni upravitelj.
Mat. Lohefa in William Johnson,
dbornika.



Ali potrebujete očala?

Ako jih da, oglašite se pr nas m
imamo stroj za pregled in poskus
oči, z katerem natanko preišče-
mo oči, preden uredimo očala.
Zraven tega imamo vedno v
zalogi popolno izbirko zlatnine,
ur, stenskih in žepnih, prstanov,
rožnih vencev, peres in raznih
drukih draguljev.

Obiščite nas vedno na starem
mestu.

A. Fahlen & Co.

312 - peta cesta - Calumet, Mich

ZA MOŽKE IN ŽENSKE.



Knjižica ki navoduje
kako se mora dvoriti
drago vam osebo, ka-
ko se spravljajo pre-
piri, tudi navodila za
srečno življenje zakon-
skih. Pošljite 4c znamko za poštino na

COLUMBIA NOVELTY CO.
St. D. Box 9. New York, N.Y.

Vesti iz Domovine.

Brezmesni teden na Koroškem.

V seji koroškega gospodarskega sveta se je z vseh strani povdarjalo, da brezmesni teden prebivalstvo ne prenese več. Trdilo se je, da v mestu vlada z vsoto trdoto brezmesni teden, deželi pa je meso dosti, tam se dobi po gostilnah teletina in ovčje meso. Zastopnik iz Beljaka je poročal, da je bile nekoga dne brezmesnega tedna v Beljaku v neki gostilni kar sedem vrst mesa. Tuji in židje dobe vsega, domači pa samo sanjajo o medu. Bati se je ponovnih izgredov, ako se aprovizacijske razmere ne zboljšajo.

Trifloč jajc

je bilo prišlo za delavce v Možici na Koroškem. Namesto, da bi jih takoj začeli prodajati delavcem so jajca ležala v skladišču in se kvarila. Pred mesecem dni je bil izmed teh jajc dobrih še 400. Pa tudi teh niso hoteli takoj prodati, ampak izdan je bil ukaz, naj se začne ta jajca prodajati šele 1. oktobra, namreč, ko bodo pokvarjena in neužitna. Delavci, za katere politična oblast tako lepo skrbi, vabijo na jajčjo pojedino slavno velikovsko okrajno glavarstvo in mu želijo dober tek.

Sena in slame

od koroške dežele zateva vojaščina letos za polovico več kot lani. Lani je zahtevala 143.000 met. stotov sena, letos 280.000.

Živina iz Benečije za Ogrsko.

V koroškem gospodarskem svetu, se je v zadnji seji opozarjalo na dejstvo, da so Ogrci vzeli iz Benečije večjo množico živine. Živino pač pod palico Ogrcov. Ogrci so dobili 28.000 glav goveje živine iz Benečije, ker je pač Ogrska imela pri armadnem poveljstvu svoje strokovnjake, naše poljsko-ministrstvo pa na to ni mislilo.

V Pobegih v Istri

je umrl Rudolf Pečarič, posetnik, trgovec, predsednik raznih društev.

Za aprovizacijo Goriške.

Včeraj straintervenirala poslanca dr. Rybar in Fon pri prehranjevalnem ministru Pavlu radi aprovizacije Goriške. Minister je obljubil, da bo na pritožbe že danes meritorno odgovoril.

Velika tatvina v Trstju.

V manufakturno trgovino Rustja na Acquedotto v Trstju so vломili tatovi in odnesli za 90.000 kron blaga.

Spletke proti pravicam avstrijskih narodov

Hag 10. okt. Trdno stoji, da hoče Wilson objektivno in idealno izpeljati narodno načelo. Ravno tako gotovo je pa tudi, da se ekstremni enostranski šovinsti Wilsona informirali popolnoma napačno in ga naravnost neverjetno krivo poučili o rodnih razmerah v monarhiji. Kakor hitro bo Wilson prej ali pozneje spoznal prave in dejanske razmere, bo brezdvomno sam zavrnil šovinstično stremljenje gotovih narodov v monarhiji v prave meje. Tudi to poročilo ne bo našim dobrim prijateljem nič pomagalo. V Zdr. državi živi veliko Slovanov iz Avstrije in Ogrske, ki so že leta in leta ameriški državljani, toda pozabili tudi v svobodni Ameriki niso, kako sijajno se v naši monarhiji godi naročim druge vrste.

Iz begunskega odseka.

Zastopnik notranjega ministra je izjavil v begunskem odseku, da je vlada pripravljena ugoditi želji poslanca Fona in sklep begunskega odseka ter izplačati do nedelje neimovitim beguncem podpore do gotovega zneska nekako do pomladi 98. A podpore nimajo značaja begunskih podpor, marveč so utemeljene na naslovu "ujuno" in se torej ne bodo odmerjale generalno, marveč individualno. O tej

izjavi se je razvila živahna debata, v kateri se je splošno zahtevalo, da se, kakor je to predlagal posl. Fon, izplačajo podpore brez preiskave o potrebnosti prosilca. Pri izplačevanju te podpore je namreč že vnaprej suatrati, da je prosilec potreben, ker je dobival glasom uradnih podatkov že prej begunsko podporo. O zadevi se bo še nadalje razpravljalo. Predlog Degasperijona, da naj se begunske podpore zvišajo, je bil sprejet.

Za vojaško oprostitev.

V seji dni 1. oktobra se je Jugoslovanski klub posvetoval radi oprostitve od vojaščine. Od vseh strani prihajajo pritožbe, da se slovenskim prosilcem odklanjajo prošnje za oprostitev, potem ko so nižje oblasti prošnje priporočile v interesu gospodarstva. Razni poveljniki kljub tozadevni odredbi domobranskega ministra ne dovolijo dopusta delavcem in malim obrtnikom, ki so bili upoklicani na podlagi zakona za vojaške dajatve. Klub je sklenil intervenirati pri domobranskem ministru Cappu po načelniku kluba dr. Korošcu in poslancih dr. Verstovšku in Brenčiču. Vsi trije so se zglasili pri sekijskem načelniku Lehneju in nato pri armadnem poveljstvu naj ne odklanja nujnih prošenj za oprostitev. Glede onih, ki so bili vpoklicani na podlagi zakona za vojaške dajatve je izjavil minister Capp, naj se mu javi vsak posamezen slučaj. Zato se občine opozarjajo, naj vsak tak slučaj sporoči svojim poslanecem.

Trčenje vlakov pri Logatcu.

V nedeljo zvečer sta trčila pri Logatcu dva v nasprotni smeri vozeča tovorna vlaka. Par vagonov je bilo razbitih. En sprevočnik je bil usmrčen, ranjen ni bil nihče. Vlaki so imeli radi tega večurne zamude.

Iz Šenčurja pri Kranju.

nam poročajo: V nedeljo 22. septembra naj je obiskal načelnik, Jugoslovanskega kluba dr. Korošec. Narod ga je oduševljevo pozdravil. Sprejem je bil slovesen. Gospa Gašperlinova mu je izročila v imenu narodnega ženstva krasen šopek in poklonili so se mu tudi občinski svetniki. Dr. Korošec je nato prisestvoval narodni veselici, prirejeni v prid naši gladni deci. Za to prireditve so se stekle posebni zasluge gpdč. učiteljica Kečeljova in gospa Ogrizekova, gospa Marija Gašperlinova pa je organizirala s pomočjo narodnih deklet pobiranje prispevkov za

odbor SHS. žen. Uspeli narodnega blagdana v Šenčurju je nad vse razveseljiv: veselica je vrgla 2125 K 50 vin. čistega dobička, za prodane mlaje je bilo strženih 30 K. dekleta pa so nabrala darov za 471 K 80 vin. Vsem, ki so si stekli zasluge za krasen dan v Šenčurju gre iskrena zahvala.

Triglavski dom ni pogorel.

Slovensko Planinsko Društvo je sprejelo poročilo, da je bil Triglavski dom na Kredarici pogorel. Ko je društveni zaupnik koj poslal oskrbnika na Kredarico, se je izkazalo, da je bila ta vest neresnična in da tedaj Triglavski dom ni pogorel. Kakor društvo, tako se raduje gotovo vse naše občinstvo, da je nepoškodovana to dragocena planinska postojanka, ki je najvišja v južnih Alpah.

Stavka v delavnicah južno železnice v Mariboru.

V petek on 10. popoldne so ustavili delavnice južne železnice, kurilnice in železniške ohranjevalne sekcije Maribor delo ter odšli pred okrajno glavarstvo, da se pritožijo pri okrajnem glavarstvu zaradi preslebe prehrane, zlasti ker že več tednov niso dobili krompirja. Pritožili so se tudi zaradi konfiskacije nakupljenega mesa in v nahrbtnikih v mesto vrnešenega blaga. Izjavili so, da so izgubili vsako zaupanje do vlade, ki jim prihaja vedno z obljubami, katerih pa ne izpolnjujejo. Zahtevati so nadalje, pospešitev rešitve zahtev po draginjskih dokladah in denarni pomoči. Ves popoldan so se vršila pogajanja in ko se je ob 7. zvečer razglasil rezultat, so delavci protestirali proti temu s klicem, da se nočejo vrniti na delo. Šele po dolgem prigovarjanju se je posrečilo zaupnikom pregovoriti delavce, da se skleni v soboto zjutraj priti zopet na delo.

Propadanje Dalmacije.

Kaj dela vojna z jugoslovanskimi deželami, odseva najstrašnejše v Dalmaciji. Leta 1910. je štela Dalmacija 650.000 prebivalcev. Porodov je bilo na leto 26.000 mrtvih slučajev 14.000. V času vojne se je število porodov znižalo za 50 odstotkov, število mrtvih slučajev je naraslo za 40 odstotkov. Dobe kraj se kjer je padlo število porodov za 80 odstotkov, število smrtnih slučajev je naraslo celo za 100 do 200 odstotkov. Povpračno zarčunano, je bila tekom vojne 52.555 porodov, smrtnih slučajev pa so dosegli število 63.400. Tako izumira Dalmacija pod kruto vojno težo in nečloveškimi aprovizacijskimi razmerami.



SLOVENSKI POGREBNIK in PRAKTIČNI MAZILEC -Embalmer-

Se priporoča Slovincem in bratom Hrvatom v slučajih pogreba. Točna in pravilno postrežbo Vam jamči naš občeznani. **PETER MADRONJCH.** 415 Šesta cesta Phone Štev. 313. Calumet.

Returning Soldiers and Sailors Take Notice!

The U.S. Government has asked the Red Cross to keep a register of all men discharged from service. This can be done only if you take the trouble to see that your name is turned in. Fill in the lines below, cut out the square, and take or send it to the Red Cross Home Service and Civilian Relief Headquarters, Room 5, First National Bank, Calumet.

MY FULL NAME IS: _____

I live at _____ No. _____ St. _____

My Mail Address is _____

I Was Discharged From: _____

Camp _____ Date _____ 1918

Div. _____ Regiment _____ Company _____

Rank _____ Branch of Service _____

I Entered the Service: _____

Date _____ 19 _____ At _____

Vestno zdravilo dela čudeže

Približno 30 let so živjela Trinerjeva zdravila svetovno zaupanje in pripoznanje. To pa zato, ker si je vestnost in pravičnost izdelovalca dobila ugled pri odjemalcih. Toda povišanje cen vsem stvarjem je zadelo tudi nas, dasi smo se dolgo časa na vse pretege branili tega vkljub naraščanju cen pri izdelovalnem materialu. Toda vojni dayki so nas prisilili, da moramo nekoliko povišati cene. Vsak prijatelj Trinerjevih zdravil gotovo razume, da mora vsled tega plačevati več tudi lekarnar. To je povsem neovrgljiva resnica. Toda vsebna Trin. lekovi ostane, kakor je bila, v gotovo zadovoljnost odjemalca.

Trin. Elix. of Bitter Wine.

Ima najboljše uspehe, ker ozdravlja bolezni. Devetdeset odstotkov bolezni izhaja iz ledca. Trinarjev Elixir čisti želodec in odstranjuje iz droba vse nabirajoče se strupe, ki so vzrok pomnoževanju bacilov raznih bolezni povzročajoče otrpnenja prebavnih organov. Trinarjev izdelki ne vsebujejo kemičnih snovi, nego samo lečna grenka zelišča in naravno rdeče in čisto vino.

Trinerjevo Grenko Vino, Trinerjeva zdravila se dobijo od danes naprej edino le po lekarnah in trgovinah ki prodavajo zdravila, ker je Trinerjev labretotij preobložen do skrajne moči v izvrševanju naročil za lekarnar in državne zaloge zato so prepoznali z naročili družih trgovcev zdravila in leka se geor želi kupiti Trinerjeva zdravila

TRINERJEV LINIMENT

prodira do sedeža bolečin, zato hitro pomaga pri revmatizmu, nevralgiji, putiki, otrpjenih udih itd. hitro in gotovo. Nadalje je izvršten pri izpahenju, pretegnjenju, oteklinah itd., in pri drgnjenju po kopanju nog odvzame utrudljivost. Naprodaj po vseh lekarnah.

Trinerjev Antiputrin.

Antiseptika za zunanjo rabo, za izpiranje grla, ust, ran, prisadov itd. Dobi se po vseh lekarnah.

V najvišje priznanje na zadnji mednarodni razstavi v San Francisco 1915 in Panama 1916 so bila odlikovana naša zdravila z zlato kolanjo

JOSEPH TRINER,

izdelovalec

1333 — 1339 S. Ashland Ave.

CHICAGO, ILL.

Varčnost

Napredek

ALI HOCETE POMAGATI?

VLADA ZDR. DRŽAV

PROSI, DA SE VADIJO V

Varčevanju in Napredku

VSE osebe v Vseh rečeh,

AKO SLEDITE TEJ PROSNJI, JE DOKAZ PATRIJOTIZMA in LOJALNOSTI. VARČEVATI IN KUPITI

Vojne Varčevalne znamke

Zdr. Držav

BO POMAGALO VAM IN VAŠI DOMOVINI

Ali boste pomagali?

Vprašajte vašega župnika, duhovnika, postarja, predsednika kluba, pismonošo ali bankirja.

Oni Vam bodo povedali kako.

Patrijotizem

Lojalnost

"SLOVENSKE NOVICE"

List za Slovence v severozapadu Zjedinjenih Držav.

Izhaja vsaki petek.

SLOVENSKO TISKOVNO DRUŠTVO
na Calumetu, Mich.

NAROCNINA ZA AMERIKO:

Za celo leto \$ 2.00
Za pol leta \$ 1.00
ZA EVROPO IN DRUGO INOZEMSTVO:
Za celo leto \$ 3.00 ali 15 K.
Za pol leta \$ 1.50 ali 8 K.

Posamezni izstrel po 5 ct.

NAZNANILA (advertisements) po dogovoru.
ROKOPISI se ne vračajo.
DOPISI brez podpisov se ne sprejmejo.
V slučaju preselitve iz jednega v drugi kraj naj se nam blagovoli naznaniti staro bivališče.

Doplati, denar in naročilnina se dopolnjujeta pod računom:

Slovenian Publishing Co.,
211-7th Street,
Calumet, Mich.

"SLOVENIAN NEWS."

Published every Friday at Calumet, Mich. by the "Slovenian" Publishing Co., 211 7th St. Calumet, Mich.
The only Slovenic paper in the Northwestern part of the U. S. of America.

SUBSCRIBE "ON" \$2.00 per year.

The best advertising medium for Michigan, Minnesota and other Western States.
Advertising rates sent on application.
Entered at the Post Office at Calumet, Mich. as second class matter.

Telefon 6J.



CALUMET IN OKOLICA.

—Mr. Jos. Plautz, naš upravitelj, hodi te dni okrog z glavo pokonci in zadovoljnim smehljajem na obrazu. Gospa Storklja mu je namerič prinesla na dom sedmo dekletko, kateri so pri sv. krstu dodelali ime Helena Angela. Častitamo.

— Nekaj važnega za naše žene in dekleta! Michiganska zakonodaja vam je dala lansko leto iste pravice z moškimi, da smete namreč voliti uradnike za mestne, občinske in državne urade. Te pravice se morate sedaj poslužiti. Pred durmi so volitve v mestne odbore na Red Jacketu in Laurimu, aprila meseca pa bodo volitve za občinske in državne urade. Pri teh zadnjih volitvah se bo glasovalo tudi za par "amendmentov", izmed katerih nas najbolj zanima amendment za "mokro" ali suho". Da imate pravico voliti, se morate prej registrirati. Pravico volitve ima vsako dekletko ali žena, rojena v Ameriki, ki je dovršila 21. leto, kakor tudi žene, omožene za moža, ki je ameriški državljan. Žene, rojene v tej deželi, toda omožene za moža, ki ni ameriški državljan, izgubijo svojo državljanstvo in nimajo pravice voliti. Volitve v mestne zastope na Red Jacketu in Laurimu se bodo vršile 10. marca. Čas za registracijo za te volitve je do jutri, t. j. 15. t. m. Osebe živče v enem teh mest naj se zglasijo zadnji čas v soboto pri dotičnem mestnem klerku, ki ima svoj urad v mestni dvorani. — Občinske in deželne volitve bodo pa 7. aprila. Čas za registracijo za te volitve je dva tedna pred volitvijo. Registrirate se lahko vsaki dan pri občinskem klerku. Urad klerka za Calumet township je na peti cesti v Ulsethovem poslopju poleg Calumet News tiskarne. Za Tamarack, ki spada pod Osceola township, je odločena prihodnja sredo za splošno o žensko registracijo in urad v Fire Hall na Tamaracku. Dekleta in žene, ker vam deželna ustava daje **PRAVICO** volitve, je vaša **DOLŽNOST**, da se jo poslužite. Toda ne pozabite, da imate pravico voliti, akose ne registrirate. Toraj naj gleda vsaka nato, da bo njevo ime na registracijskih knjigah. Ne od-

lašajte! Čim prej se registrirate tem prej ste brez brige.

— Mr. Jos. Stukel iz osme ceste je kandidat za mestnega odbornika v Red Jacketu. Mr. Stukel je eden največjih davkoplačevalcev v mestu in kot tak ima gotovo tudi največjo pravico, da se ga voli v mestni odbor, ki ima odločevati o koristih mesta. Kaukus za nominacijo kandidatov bo v torek, 18. t. m., ob osmi uri zvečer v mestni dvorani na Red Jacketu. Vsi volilci bodite na svojem mestu in odajte svoje glasove g. Jos. Stukelu za mestnega odbornika in g. Math F. Kobetu za mestnega blagajnika, ki išče drugi termin za ta urad.

— Mr. Jacob Butala Jr. in soproga vrnila sta se iz Battle Creek, Mich. zopet na Calumet. Rotoma pridružila se jima je v Chicagi tudi sestra gospe Butala, Miss Frances Klobnchar. Starim znancem ključemo dobro došli zopet v naše središče.

— V naslednjem podajamo angleško poročilo o nedeljskem protestnem shodu združenih Slovencev in Hrvatov bakrenega krožja, kakor ga je prinesel tukajšnji list "Calumet News". Edino kar imamo dodati je to, da je č. g. župnik Rev. L. r. Klopčič, izrazil obžalovanje, pismeno, da se ni mogel radi izpajnjene noge udeležiti zborovanja, da se pa v vsem strinja z predloženimi resolucijami in drugimi ukrepi shoda. Poročilo se glasi:

At a representative gathering of Jugo-Slavs of the copper country in the Red Jacket town hall yesterday afternoon, it was decided to submit formal protests against Italy's claims before the peace conference for territory in what is now known as the Jugo-Slavic state. These protests were forwarded by cable to President Wilson, Premier Clemenceau and Dr. Anthony Korošec in Paris, France.

The meeting, presided over by Rev. Fr. Medin, pastor of St. John's Croatian church was attended by upwards of 500 former subjects of Croatia or Slovenia and it perhaps was one of the most enthusiastic gatherings of Jugo-Slavs that has been held here in recent years. Addresses were made by Rev. Fr. Medin, Joseph Cesarak, Frank Gregorich, Joseph Plautz, Lucas Stefanec and John Plautz, who with the chairman, were appointed as an executive committee.

The cablegram to Dr. Korošec is an expression of greeting from the Jugo-Slavs of the copper country and is sent to him as the temporary president of the government of Croatia and Slovenia. Dr. Korošec is representing his people at the peace conference, and with
(Na 5. stran.)

Zahvala.

Tem potem se zahvaljujem društvenim prijateljem Chri ti Slov. Bošnjarcem za redno izplačano usmrtnino po moji pokojni soprogi Ani Hrebec, katero sem prejel točno brez vsakih ovir.

Omenjeno društvo tople priporočam našim rojakinjam, da bi marljivo pristopale v njega.
Peter Hrebec.

Naznanilo.

Slovenskim in Hrvatskim volilkam in volilkam naznanjam, da kandidiram za ponovno izvolitev mestnega blagajnika mesta Red Jacket. Ker bode kandidiralo več Slovanov za razne urade je želeli, da pridejo vsi v mestu živeči Slovani in Slovanke in odado svoje glasove za Jugoslovanske kandidate. Predvolitve (Nominacija) vrši se v torek 18. t. m. ob 8. uri zvečer v mestni dvorani. Priporočam se vsem Slovanom in Slovankam za njih podporo.

Mat: F. Kobe.

Iščem

dobre hišne gospodinje v starosti 40 let. Pred kratkim mi je smrt ugrabila soprogo in me pustila samega z peterimi otroci, katerih najmlajši je star 2 in pol leti, najstarejši pa 16 let. Zenska, ki bi mi hotela priti na pomoč naj se oglasi ali pri meni, Jos. Požeku, 317 Fulton Str. Mohawk, Mich. ali pa naj se obrne na naslov; L. F. Klopčič, Calumet, Mich. Sprejemajo se samo resne ponudbe.

VASTBINDER & READ

Glavni agenti

TRINERJEVO
Grenko Vino.

Popolna zaloga Severjevih zdravil
Cor Oak in 5ta Cesta, Calumet

Naznanilo.

Naznanjam, da sem kandidat za Mestnega tajnika za Red Jacket, in se tople priporočam za vašo podporo pri kaukusu in volitvah.
John J. Ellis, Jr.

Naznanilo.

Naznanjam, da sem kandidat za klerka mesta Red Jacket in se tople priporočam za vašo podporo pri kaukusu in volitvah.
Peter F. Coppo.

**D. SULLIVAN
KONJUŠNICA**

Zaprta in ogreti vozovi vedno na razpolago. Sprejemamo konje v oskrb in hrano. Imamo tudi več konjev na prodaj.

PHONE 167

Vogal 5 in Pine St.

Calumet.

TRINERJEVO VINO

smo prejeli

\$1.10 STEKLENICA

V zalogi imamo nadalje popolno zalogo Severjevih zdravil

CALUMET PHARMACY

Peta Ceste,

Calumet

BORGO BLOCK

Električna luč!

Ako mislite napeljati električno razsvetljavo v vašo hišo, prenoviti žice, umestiti nove šandelirje napeljati električni motor sploh vse kar koli potrebujete v stroki elektrike! Oglasite se pri

Sam McLure

Sedma Cesta

Calumet.

Detroit Life Insurance Družba

M. E. O'BRIEN, predsednik.
"DRUŽBA, KI ZADOVOLJI."

ZOPET VODILNA DRUŽBA V MICHIGANU.

Ako ste policar, Vas bodo sledeča dejstva storila ponosne na vašo družbo.

Z \$2,820,000 na novo vplačane zavarovalnine v teku leta 1918 je agentska organizacija Detroit življenjske zavarovalne družbe že četrto zaporedno leta napravila več zavarovalniškega posla kot katera druga michiganska družba.

Knjige so bile sklenjene 31. dec. 1918 z plačano zavarovalnino vredno

\$13,505,375

in z priznano skupno gotovinsko vrednostjo od

\$1,045,407.64

RECORDNA RAST.

Konec leta	Izplačila policarjem	Zavarovalnina v moči	V rezervi	Vplačane premije	Gotovina
1911	None	\$ 1,729,970.00	\$ 11,082.88	\$ 49,553.11	\$ 224,806.40
1912	20,090.82	4,051,150.00	111,155.02	141,517.37	297,472.12
1915	29,554.19	8,199,218.00	301,757.93	242,840.96	435,789.57
1817	56,895.22	11,750,811.00	649,660.77	399,664.69	819,291.23
1918	153,225.12	13,205,375.00	877,072.00	471,747.40	1,045,407.63

Total Death Claims Paid to December 31, 1918, \$263,976.84

Epidemija influence

1918 je bilo največje leto za policarje.

Kakor vsaka druga življenjsko savarovalna družba, tako je imela tudi Detroit Life v zadnjem letu mnogo smrtnih slučajev radi epidemije influence in pljučnice. V dobi od 15. okt. pa do 31. dec. je bilo plačanih posmrtnin v znesku \$73,242.00

Od te svote je šlo \$48,242.00 na rovaš influence in pljučnice.

VSAKA POSMRTNINA TAKOJ IZPLAČANA.

Vkljub naraslim smrtnim slučajem je vendar družba vzdrževala svoj rekord, da je plačala usmrtnino takoj prvi dan, ko so bili vsi dokazi smrti v uradu.

ZAKAJ JE ZAVAROVALNINA POTREBNA.

Povprečna starost onih, ki so umrli na influenco je bila 30 let, — na pljučnici 26½ leta. Skoro 50 odstotkov vse smrtnih slučajev v letu 1918 so se zgodili v dobi od 15. okt. do 31. dec. Odstotki smrtnih slučajev povzročeni vsled influence in pljučnice so znašali 79 3/10 % in police so bile v moči poprečno same 3½ leta.

V letu 1918 so vsa naša izplačila policarjem znašala \$153,225.22 a v kljub temu je v istu dobi gotovina se zvišala za \$226,46.41.

LEPA PRILIKA ZA SOLICITATORJE ŽIVLJ. ZAVARVOALNINE.

Hitra rast Detroit Life Ins. družbe je privabila lepo število najbolj znanih sollicitatorjev. A še je prestora za druge. Sedaj je čas pridružiti se živahnim agentski organizaciji Detroit Life Ins. Družbe. Na ta način se dobi skušnjava potrebna za važno agentsko službo, ki bo odprta z hitro rastojo družbo.

Za zavarovalno polico se obrnite na

C. C. Leary, posebni agent
Leizier Klein, agent
Vincenc S. agent za Calumet
Chas. D. agent za Kearsarge in Wolverine
Josiah E. agent za South Range
N. F. LaC. agent za Hancock, Epatein poslopje, tel. 1107.

C. A. LAMORFAUX, upravitelj.
JAMES C. FLYNN, pom.
Poslopje First National Bank,
Laurium, Mich. Tel. 223-J

Severova zdravila vzdržujejo zdravje v družinah.

Kašelj v Februarju

kakor kašelj v drugem času izgine hitro, ako se takoj pravilno zdravite. Nikdar vam ne bo žal zaupati v zdravilo, ki je bilo od leta 1881 priznано kot prijetno zdravilo proti kašlju. Njegovo ime je

Severa's

Balsam for Lungs

(Severov Balsam za Pljuča). Dobi se v vseh lekarnah. Kupite ga lahko kadar ga rabite. Dobro je pa da ga imate steklenico vedno v hiši. Zavarovanje je proti kašlju, prehladu, hripavosti in bolečine v grlu. Poskusite ga danes. Cena 25 in 50 centov.

W. F. SEVERA CO.
CEDAR RAPIDS, IOWA

GALBRAITH & McCORMICK

Odvetnika

iztirjujeta dolgove, urav nata zapuščine ter pre gledujeta lastninske listine

Zastopata v vseh sodiških

ULSETH BLOCK Calumet, Mich

Tel. 169

Pogrebni zavod

JOHN R. RYAN.

je največji na Calumetu ter do bro znan med Slovenci. Priporoč se v slučaju potrebe, istotako za krste in ženitnine.

201 - 6. cesta Tel. 25

Calumet Mich.

AKO HOČES KADITI

dobre smodke kupi si smodke

"WOLVERINE"

ki je izdelana iz pristinega

vanskega tobaka od

THOS. ENTEMAN

400 — Pine cest

Na Calumetu 24 let

W. E. Steckbauer

Izdolovalec

UMETNIH SLIK

Cor. 5 in Oak cest

Psone 678-J. Calumet, Mich

Dobro sredstvo za vtreti

ne sme manjkati pri nobenem dobro urejenem domu. Dr. Richterjev

PAIN-EXPELLER

imaže nad 50 let veliko priznanje med Slovenci na celeni svetu.

Jedino pravi s varstveno znamko sidra

35c. in 65c. v lekarnah in naravnost od

F. AD. RICHTER & CO.

74-80 Washington Street, New York, N. Y.

"European Coffee House"

-Evropska kavarna-

Priporočam svojim gostom fino

črno kavo, raznovrstne mehke pijače

in izvrsten lunch. Vabimo vs

gospode in gospe rojakinje, da nas

obiščejo.

Peter Majhor,

lastnik.

Calumet, osma cesta.

Richterjev Pain Expeller

z sidrom.